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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Υποδομών & Μεταφορών 

Εσωτερικών 

Θέμα: Ανάγκη ταχειών και αποτελεσματικών αποκαταστάσεων στις 

βασικές υποδομές του Ανατολικού Πηλίου 

Το Ανατολικό Πήλιο είναι από τις περιοχές της Μαγνησίας που υπέστησαν 

πρωτοφανείς και εκτεταμένες ζημιές σε κεντρικές υποδομές από τις 

καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023 που έπληξαν με σφοδρότητα 

από άκρη σε άκρη το Νομό. 

Σε Περιοχές όπως το Χορευτό, ο Άγιος Ιωάννης, η Τσαγκαράδα οι όγκοι νερού 

παρέσυραν τα πάντα στο πέρασμά τους καταστρέφοντας σπίτια, επιχειρήσεις, 

αλλά και βασικές υποδομές της περιοχής.  

Το Ανατολικό Πήλιο προσελκύει πλήθος επισκεπτών κατά τη θερινή περίοδο. 

Πρωταρχικό ζήτημα για πολίτες και επαγγελματίες αποτελεί η διασφάλιση της 

ομαλότερης δυνατής πρόσβασης στις παραλίες που αποτελούν «κόσμημα» για 

την περιοχή. 

Για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των επισκεπτών και κατοίκων είναι 

αναγκαίες άμεσες παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο καθώς υπάρχουν ακόμα 

σημεία που χρήζουν έγκαιρων και αποτελεσματικότερων αποκαταστάσεων. 

Ζήτημα για την περιοχή αποτελεί και η πλήρης αποκατάσταση της 

υδροδότησης. Υπάρχουν ακόμα περιοχές στις οποίες οι ζημίες στο δίκτυο 

υδροδότησης δεν έχουν πλήρως αποκατασταθεί. Οι αναγκαίες παρεμβάσεις θα 

πρέπει να ολοκληρωθούν το συντομότερο δυνατό. 

Σημαντική για την τουριστική προσέλευση στην περιοχή είναι και η 

αποκατάσταση του δικτύου των περιπατητικών μονοπατιών. Ολόκληρο το 

Ανατολικό Πήλιο προσελκύει παραδοσιακά πλήθος επισκεπτών από όλο τον 

κόσμο εξαιτίας του μοναδικού δικτύου περιπατητικών διαδρομών μέσα σε 

καταπράσινα, γραφικά μονοπάτια. Η άμεση επιδιόρθωση των διαδρομών θα 

ενισχύσει αποφασιστικά την τουριστική προσέλευση στην περιοχή.  
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Ανάγκη ταχειών παρεμβάσεων υπάρχει και για τα λιμάνια του Αγίου Ιωάννη και 

του Χορευτού. Πρώτιστη προτεραιότητα αποτελεί η διενέργεια των αναγκαίων 

εκβαθύνσεων, προκειμένου να εξασφαλιστεί η δυνατότητα εξυπηρέτησης όλων 

των αλιευτικών και τουριστικών σκαφών. 

Σύμφωνα με την Π.Υ.Σ. 21/2023 [ΦΕΚ A 166-14.10.2023] το Υπουργείο 

Υποδομών & Μεταφορών αναλαμβάνει, δια των υπηρεσιών και των 

εποπτευόμενων φορέων του, τον σχεδιασμό, την ανάθεση και την εκτέλεση 

κατεπειγόντων έργων αποκατάστασης βλαβών των υποδομών των πληγεισών 

περιοχών από τις πλημμύρες που προκάλεσαν τα καιρικά φαινόμενα Daniel και 

Elias.  

Σύμφωνα με τα παραπάνω, το Υπουργείο αναλαμβάνει την εκταμίευση των 

αναγκαίων κονδυλίων, τη δρομολόγηση των αναγκαίων εργασιών, την εποπτεία 

των εμπλεκόμενων φορέων αλλά και την ολοκλήρωση των παρεμβάσεων εντός 

σαφούς χρονοδιαγράμματος.  

Σύμφωνα με όσα αναφέρουν πολίτες και επαγγελματίες της περιοχής, μέχρι 

στιγμής έχει δεσμευθεί για αποκαταστάσεις στις υποδομές κονδύλι της τάξεως 

περίπου 1,5 εκατ. ευρώ. Με βάση τη χρηματοδότηση αυτή εργολάβοι ανέλαβαν 

τα έργα των αρχικών αποκαταστάσεων. Οι πρώτες αυτές παρεμβάσεις 

ολοκληρώθηκαν, ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες των πολιτών της περιοχής, 

οι εργολάβοι δεν έχουν ακόμα πληρωθεί. 

Ολόκληρο το Ανατολικό Πήλιο είναι μία περιοχή αμιγώς τουριστική, με τον 

τουρισμό να αποτελεί τη βασική πηγή εσόδων της πλειονότητας των 

επιχειρήσεων της περιοχής.  

Μια «ανάσα» πλέον από την έναρξη της νέας θερινής τουριστικής σεζόν, το 

Ανατολικό Πήλιο θα πρέπει να είναι έτοιμο να φιλοξενήσει το πλήθος των 

επισκεπτών που παραδοσιακά προσελκύει. Οι άμεσες αποκαταστάσεις σε 

βασικές υποδομές είναι αναγκαία συνθήκη για τη βιωσιμότητα της περιοχής και 

την τουριστική της ανάπτυξη. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Eρωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχουν ακόμα εξοφληθεί οι εργολάβοι για τις 

αρχικές παρεμβάσεις που πραγματοποίησαν στο πλαίσιο των 

αποκαταστάσεων των υποδομών του Ανατολικού Πηλίου; 

2. Εκτός του κονδυλίου του 1,5 εκατ. ευρώ, ποιο είναι το 

προβλεπόμενο συνολικό κονδύλι για την ολοκλήρωση των 

εργασιών αποκατάστασης στις υποδομές του Ανατολικού Πηλίου; 

3. Προτίθενται να παρέμβουν για να ολοκληρωθούν το συντομότερο 

δυνατό οι αναγκαίες παρεμβάσεις στις βασικές υποδομές του 

Ανατολικού Πηλίου προκειμένου η περιοχή να εκκινήσει ομαλά τη 

νέα θερινή τουριστική σεζόν και να υποδεχθεί χωρίς προβλήματα 

το πλήθος των επισκεπτών που προσελκύει παραδοσιακά; 
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